



今年五一假期，大批游客在中山陵景区参观 视觉中国供图

注意啦！今起参观中山陵陵寝要预约

陵寝区域将同步实施禁噪，不许大声喧哗和使用扩音器

现代快报记者获悉，为提升游客舒适度、保护景区及文物安全，6月1日起，中山陵陵寝将试行游客预约参观和禁噪管理。景区分三个层级核定预约参观区域每日最大承载量，具体为：工作日（周二至周五）限定每天1.5万人次；双休日及一般节假日（元旦、清明、五一、端午、中秋）限定每天2.5万人次；重大节假日（国庆节、春节）日均5万人次。拟于明年元旦正式实施。

此次试行预约制后，关闭多年的墓室将重新对外开放。散客及旅行社团队，最多可提前30天通过景区官网、微信公众号及游客自助服务终端预约。



现代快报/ZAKER南京记者 余乐

扫码观看视频



最大限度保护文物、提升舒适度

庄严肃穆的中山陵陵寝，每年游人无数。但自从2010年免费开放以来，中山陵园风景区游客量呈突破性增长。据统计，2017年中山陵陵寝共接待游客800万人次，日均客流约2.2万人次，游客量始终处于高位运行状态，文物保护、游客安全问题日益突出。

“陵寝长期处于超负荷接待状态，出现了局部地面沉降、台阶破损等问题。”中山陵园管理局副局长刘振宇告诉记者，中山陵是第一批全国重点文物保护单位、首批中国20世纪建筑遗产，是不可再生的重要历史

遗存，具有独特的历史、文化、艺术、教育和科研价值，他们希望通过实施预约管理，合理控制客流，让文物本体得到更好养护，最大限度保护好珍贵历史文化遗产。

此外，中山陵墓室面积狭小，仅60余平方米。免费开放后根本无法承载大量游客，墓室常年处于关闭状态。“多年来社会各界希望重开墓室的呼声不断。”刘振宇说，他们希望通过预约管理，合理控制游客总量、均衡各时段客流，并进一步提升游客的舒适度。同时，预约制也能加大游客入园安检和应急处突力度。



分三个层级限定每天参观人数

实行预约制后，中山陵陵寝每天能接待多少游客？

现代快报记者获悉，根据《景区最大承载量核定导则》并结合景区实际客流统计，按照“尽量放宽、适度限定、均衡参观”的原则，景区分别从“工作日”“双休日及一般节假日”“重大节假日”三个

层级核定中山陵陵寝预约参观区域每日最大承载量，分时段接待游客参观。

具体为：工作日（周二至周五）限定每天1.5万人次；双休日及一般节假日（元旦、清明、五一、端午、中秋）限定每天2.5万人次；重大节假日（国庆节、春节）日均5万人次。



“天下为公”陵门以内核心区域

陵寝预约参观范围为“天下为公”陵门以内核心区域，包括：陵门、碑亭、祭堂、墓室。

开放时间为：每日8:30至17:00，每周一闭馆维护。



可提前30天 通过三个渠道预约

现代快报记者获悉，散客、旅行社团队最多可提前30天，通过钟山风景名胜区官网（www.zschina.org.cn），每日7:00至22:00；“钟山风景区”微信公众号（每日7:00至22:00）、游客自助服务终端（每日8:00至17:00）预约。

预约时，须提供有关信息进行实名预约（证件类型包括：二代居民身份证、护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、军官证、士兵证）。在线预约成功后系统自动生成二维码，请及时妥善保存。

预约时请注意合理选择参观日期和具体时段，在预约时段内及时入园参观。如不能按时入园，可提前1小时变更或取消1次。失约3次以上（含3次）的游客和旅行社，将被预约系统自动纳入“不诚信名单”，再次预约时需人工审核。

已预约的散客，可凭二代居民身份证或手机二维码在陵寝“天下为公”陵门处通过验证和安检后直接入园参观。已预约的旅行社团队，须换领入园凭证，通过验证和安检后入园参观。



陵寝区域不得使用扩音讲解设备

值得一提的是，6月1日还将同步试行禁噪管理。

中山陵陵寝区域（含博爱广场）将实施禁噪，禁止大声喧哗和使用扩音讲解设备，确保陵寝庄严肃穆氛围。中山陵祭堂和墓室须有序排队进入，逆时针方向环绕孙中山先生坐像和卧像进行瞻仰。禁止喧哗、拍照等不文明举止，请服从工作人员管理，保持瞻仰秩序和庄严肃穆。

为及时提示和方便游客预约，在中山陵陵寝区域、紫岚里街区、中山陵南广场、钟山风景区游客服务中心，明孝陵、灵谷寺、美龄宫、海底世界等主要景点和场馆，景区主要入口和周边地铁站、观光车站等醒目位置，向游客公布《关于中山陵预约参观和禁噪管理的公开信》《预约须知》《温馨提示》，全方位开展预约提示和禁噪宣传。



景区这些路段实施交通管控

中山陵园管理局提醒广大游客，中山陵陵寝试行预约制第一天，进入景区前请了解交通管控路段。

目前，景区采取的管控措施具体如下：周六、周日及法定节假日的8:30—17:30，太平门路、陵园路、明陵路实行单向通行、只出不进，禁止社会车辆驶入（公交车及执行任务的特种车辆除外）。自4月5日实行该管控措施后，景区西片实施交通管控措施。

太平门路、明陵路、陵园路道路通行情况得到明显好转，通行较为顺畅。

社会车辆进入景区的可从环陵路、紫金山东路、灵谷寺路、博爱路进入中山陵园景区，车辆停放中山陵景区东侧片区各停车场；对需要进入东郊宾馆、国会中心的车辆，可从中山门大街—博爱路—陵园路绕行。



博爱牌坊前放置了公告牌 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄